



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办

公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150

2022年2月22日 星期二

第032期 总第4726期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

加快建设中国特色社会组织 助力实现高质量发展

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》强调,必须实现创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的高质量发展。实现高质量发展是我国经济社会发展的历史必然,是立足理论和实践发展统一的现实判断,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现第二个百年奋斗目标根本路径。

02版 专题

第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京圆满闭幕 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山 国际奥委会主席巴赫出席闭幕式

第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式20日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

从2008年百年奥运梦圆,到2022年与奥林匹克运动再度携手,北京成为历史上首座“双奥之城”。过去16天,北京见证竞技体育的荣耀与梦想,凝聚人类社会的团结与友谊。五环旗下,来自91个国家和地区的近3000名运动员奋力拼搏、挑战极限、超越自我,刷新了2项世界纪录和17项冬奥会纪录,奏响“更快、更高、更强——更团结”的华彩乐章。中国克服疫情影响,为举办一届简约、安全、精彩的冬奥会付出巨大努力,一流的比赛场馆设施,出色的组织服务工作,赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国代表团以9金4银2铜刷新了单届冬奥会获金牌数和奖牌数两项纪录,名列金牌榜第3位,创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩、气氛热烈。

在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛同巴赫等



2月20日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席习近平同国际奥委会主席巴赫在主席台上向大家挥手致意(新华社记者 李学仁/摄)

走上主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

20时整,闭幕式开场表演《点亮》开始了。孩子们手提雪花花灯,以元宵节闹花灯的传统,点亮了场地上的“冬”字会徽。

全体起立,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗

冉冉升起。

场地上出现了巨大的中国结图案,旗手们手持参加本届冬奥会的91个代表团旗帜步入场内。《欢乐颂》经典乐曲响起,运动员代表入场,全场观众用掌声和欢呼声,向体育健儿们表达热烈的祝贺和由衷的敬意。

(下转 02版)

2月17日至20日,民政部党组书记、部长李纪恒赴四川调研民政工作,了解四川民政系统学习贯彻党的十九届六中全会精神、落实全国民政工作会议部署有关情况,并主持召开专题座谈会,就共同富裕目标下的基本民生保障工作听取各方面意见建议。四川省省长黄强,省人大常委会副主任王菲,副省长陈炜分别参加有关调研和座谈。

李纪恒深入甘孜州儿童福利院,听取福利院建设发展、孤儿养育、疫情防控等情况,察看了儿童公寓、多功能教室、文体活动室、图书阅览室等功能室,深入了解福利院实行“家庭式养育”的经验做法,并与在院儿童亲切交谈,向孩子们送上新春祝福,勉励大家努力学习、自强不息,增强本领、回馈社会。李纪恒指出,迈向新征程,促进全体人民共同富裕,必须抓好基本民生保障工作。孤残儿童是最脆弱、最困难、最需要关注和帮助的社会群体之一。要不断完善儿童福利保障体系,全面落实各项保障服务政策,兜牢孤儿、困境儿童生活底线;推进儿童福利机构优化提质和创新转型发展,更好满足孤残儿童养、治、康、教等需求;持续健全未成年人保护工作体系,加强示范引领,提升关爱保护和服务水平。

民政部部长李纪恒在四川调研时强调 以贯彻党的十九届六中全会精神为动力 用心用力做好各项民政工作

(下转 04版)

国务院印发《“十四五”国家应急体系规划》 支持社会力量依法参与灾害救援救助工作

03版 新闻

《“十四五”推进农业农村现代化规划》印发

加快乡镇社工站建设 吸引社工人才提供专业服务

“三农”工作是全面建设社会主义现代化国家的重中之重。日前,国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》(以下简称《规划》),对“十四五”时期推进农业农村现代化的战略导向、主要目标、重点任务和政策措施等作出全面安排。

05版 社会工作

近1.9万名赛会志愿者、20万人次城市志愿者

他们是最鲜活的“奥运元素”

近日,一段志愿者和冰墩墩“斗舞”的视频火爆全网,引发超千万人次围观。视频中,一名志愿者学“冰墩墩”跳舞,而“冰墩墩”本墩也毫不示弱,跳起舞来非常灵活,让网友直呼“太可爱了”“没想到胖墩墩也这么灵活”……

06版 新闻

京师警察厅济良所: 百年前如何解救被拐卖妇女

16版 慈善传统

1906年,北京社会有一件大事发生,就是京师警察厅济良所的成立。何为“济良所”?主要是收容那些被拐卖、被逼为娼的女性,帮助她们自食其力,重返社会。



旗帜
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:刘京

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元